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“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Eylül 2021” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili kanaatler ve eylül ayı gündem konularıyla ilgili kanaatleri tespit etmektir.  

Araştırma 7 bölümden oluşmaktadır. Bölümler: 

➢ Seçmenin siyasi tercihleri ve Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi,  

➢ Partilerin oy potansiyelleri, 

➢ Cumhurbaşkanlığı seçimi, 

➢ HDP ve Kürt meselesine yönelik kanaatler, 

➢ Siyasetçilerle ilgili kanaatler, 

➢ Eylül ayı gündem konuları, 

➢ Görüşülen kişilerin demografik özellikleri ve örneklem. 

Araştırma NUTS2 bölgeleme sistemine göre toplam 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir, Manisa, Aydın, Bursa, Kocaeli, Ankara, 

Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale, Samsun, Zonguldak, Trabzon, Erzurum, Ağrı, Malatya, Van, Gaziantep, Diyarbakır ve 

Mardin) gerçekleştirilmiştir.  

Araştırma bu illerde 27 – 30 Eylül 2021 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.474 kişi ile CATI (Bilgisayar Destekli Telefonla Görüşme) 

yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%1,97 olarak 

hesaplanmıştır. Görüşme yapılan kişinin kimlik ve iletişim bilgileri denetleme yapmak için alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında 

cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır.   

 

AREA ARAŞTIRMA 
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(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

  

Diğer Kararsız /

Hiçbiri

25,9

19,5

10,5
9,0 8,2

1,8 1,7 1,7 1,0 1,0 0,7

19,0

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 

 

**Araştırma 27-30 Eylül 2021 tarihleri arasında NUTS2 düzeyi 26 ilde 2.474 kişiyle görüşülerek gerçekleştirilmiştir. 

Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%1,97 olarak hesaplanmıştır.  

  

Diğer

32,0

24,1
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11,1 10,1
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna  

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %19,0’lık seçmenin demografik ve politik analizi 
 

CİNSİYET % 

Kadın 9,5 

Erkek 9,5 

TOPLAM 19,0 

 
 

YAŞ GRUBU % 

18-34 yaş 9,8 

35-54 yaş 6,8 

55 yaş ve üzeri 2,4 

TOPLAM 19,0 

 
 

EĞİTİM DÜZEYİ % 

İlkokul ve altı 2,1 

Ortaokul / Lise 7,8 

Üniversite ve üzeri 9,1 

TOPLAM 19,0 

 

  

Kararsız seçmen analizi (%) 
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“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna  

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %19,0’lık seçmenin demografik ve politik analizi (devam) 
 

KONUŞULAN ANADİL % 

Türkçe 13,7 

Kürtçe 4,0 

Diğer Anadiller 1,3 

TOPLAM 19,0 
 

 

POLİTİK KİMLİK % 

Milliyetçi 7,2 

Atatürkçü 6,3 

Sosyal demokrat 2,9 

Muhafazakâr 2,8 

TOPLAM 19,0 
 

 

2018 MV. SEÇİMİNDE OY VERİLEN PARTİ % 

AK Parti 5,1 

MHP 1,6 

CHP 1,6 

İYİ Parti 1,4 

HDP 0,9 

Diğer 0,4 

Oy vermeyen 8,0 

TOPLAM 19,0 
 

  

Kararsız seçmen analizi (%) 
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(Geçerli Oylar Üzerinden) 

Parti  

Adı 

24 Haziran 2018 MV Seçimi  

Resmi Sonucu (%) 

2020 Yılı Araştırma 

Ortalaması (%) 

2021 Yılı İlk Dokuz Ay 

Araş. Ortalaması (%) 

Eylül 2021 Araştırma  

Sonucu (%) 

AK Parti 42,6 37,6 35,0 32,0 

MHP 11,1 10,1 9,8 10,1 

CHP 22,6 24,1 23,8 24,1 

İYİ Parti 10,0 11,5 14,1 13,0 

HDP 11,7 11,1 10,7 11,1 

Diğer partiler 2,0 5,6 6,6 9,8 

TOPLAM 100,0 100,0 100,0 100,0 

  

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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İTTİFAKLARIN OY ORANLARI (%) 
 

(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

  

Cumhur İttifakı; 

34,1

Millet İttifakı; 

30,0
HDP; 9,0

Diğer; 7,9

Kararsız / 

Hiçbiri; 19,0

Cumhur İttifakı Millet İttifakı HDP Diğer Kararsız / Hiçbiri

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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İTTİFAKLARIN OY ORANLARI (%) 
 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 
 

  

  

Cumhur İttifakı; 

42,1

Millet İttifakı; 

37,0

HDP; 11,1

Diğer; 9,8

Cumhur İttifakı Millet İttifakı HDP Diğer

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 

Cumhur İttifakı’nın oy oranı (AK Parti + MHP):  %42,1 

Millet İttifakı’nın oy oranı (CHP + İYİ Parti):   %37,0 

HDP’nin oy oranı:       %11,1 

Diğer partilerin toplam oy oranı:    %9,8 
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Türkçe; 73,2

Kürtçe; 21,6

Diğer diller; 5,2

Türkçe Kürtçe Diğer diller

Konuşulan Anadile göre dağılım (%) 
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TEK CEVAP ALINMIŞTIR. 
 

 
 

  

Atatürkçü; 33,9

Milliyetçi; 35,2

Muhafazakar; 14,8

Sosyal demokrat; 16,1

Atatürkçü Milliyetçi Muhafazakar Sosyal demokrat

Kendinizi en çok hangi sosyo-politik kimlikle tanımlarsınız? (%) 
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TEK CEVAP ALINMIŞTIR. 
 

 

  

49,9

80,1

14,8

32,2

10,4

22,0

16,2

12,8

66,6

48,4

12,2

34,0

30,1

6,6

4,7

7,7

7,0

16,9

3,8

0,5

14,0

12,0

70,5

27,1

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Diğer partiler

Milliyetçi Atatürkçü Muhafazakar Sosyal demokrat

Kendinizi en çok hangi sosyo-politik kimlikle tanımlarsınız? (%) 
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(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 

 
  

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %56,4’tür. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı %34,3 iken kararsız/ sandığa gitmem diyenlerin oranı ise 

%9,3’tür. 

Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

Kararsız/ sandığa gitmem diyenler dağıtıldığında; 

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %62,2’dir. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı ise %37,8’dir.  

34,3

56,4

9,3

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

C. Kararsız / Sandığa

gitmem

37,8

62,2

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,4 57,6 6,1 100,0 

Erkek 36,7 58,5 4,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 32,2 60,9 6,9 100,0 

35-54 yaş 40,0 55,3 4,7 100,0 

55 + yaş 41,2 56,4 2,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 52,3 44,0 3,7 100,0 

Ortaokul-Lise 38,4 55,9 5,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 27,6 66,7 5,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 38,7 56,1 5,2 100,0 

Kürtçe 28,4 65,7 6,0 100,0 

Diğer diller 40,6 53,1 6,3 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 49,9 45,0 5,2 100,0 

Atatürkçü 19,9 76,0 4,1 100,0 

Muhafazakâr 64,3 28,1 7,6 100,0 

Sosyal demokrat 12,4 80,6 7,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 88,0 10,1 1,9 100,0 

MHP 47,9 48,9 3,2 100,0 

CHP 7,6 89,4 3,0 100,0 

İYİ Parti 10,3 84,9 4,8 100,0 

HDP 9,1 86,4 4,5 100,0 

Diğer 32,2 60,9 6,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 22,4 64,9 12,7 100,0 

ORTALAMA 36,6 58,0 5,4 100,0 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %36,6, başarısız bulanların oranı %58,0 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %5,4’tür. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%) 

36,6

58,0

5,4

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,0 70,9 4,0 100,0 

Erkek 26,6 70,2 3,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 22,0 72,8 5,1 100,0 

35-54 yaş 28,4 69,9 1,7 100,0 

55 + yaş 30,9 65,7 3,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,2 53,9 5,8 100,0 

Ortaokul-Lise 26,7 72,0 1,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 18,3 77,2 4,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 28,1 68,1 3,8 100,0 

Kürtçe 19,5 77,9 2,6 100,0 

Diğer diller 20,3 75,0 4,7 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 35,9 60,4 3,7 100,0 

Atatürkçü 13,6 83,6 2,8 100,0 

Muhafazakâr 42,7 55,6 1,8 100,0 

Sosyal demokrat 13,0 82,7 4,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 66,2 31,2 2,5 100,0 

MHP 24,7 72,0 3,2 100,0 

CHP 6,4 92,4 1,3 100,0 

İYİ Parti 4,8 93,7 1,6 100,0 

HDP 10,0 89,1 0,9 100,0 

Diğer 18,4 74,7 6,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 14,6 77,6 7,8 100,0 

ORTALAMA 25,9 70,6 3,5 100,0 

Hükümetin ‘Ekonomi Politikası’ başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların 

oranı %25,9, başarısız bulanların oranı %70,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı 

ise %3,5’tir.  

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 

25,9

70,6

3,5

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 
 

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %63,9 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Eğitim sistemi / eğitimsizlik” ise (%5,8) üçüncü 

sırada görülmektedir. 

  

Ekonomi / hayat pahalılığı/ 

yoksulluk; 53,8

İşsizlik; 10,1

Eğitim sistemi/ 

eğitimsizlik; 5,8

Diğer; 21,2Fikir belirtmeyen; 9,1

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk İşsizlik Eğitim sistemi/ eğitimsizlik Diğer Fikir belirtmeyen

Sizce, Türkiye’nin en önemli sorunu nedir? (%) 
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İKİNCİ BÖLÜM 

PARTİLERİN OY POTANSİYELLERİ 
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*’Oy veririm’ diyenlere göre sıralanmıştır. 

  

38,7

36,3

35,4

31,4

18,8

15,8

15,1

13,4

11,9

11,7

12,1

13,8

13,9

12,1

9,0

12,1

11,7

10,3

11,2

12,3

49,2

49,9

50,7

56,5

72,2

72,1

73,2

76,3

76,9

76,0

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

AK Parti

İYİ Parti

CHP

MHP

HDP

DEVA P.

Saadet P.

Gelecek P.

Memleket P.

Türkiye Değişim P.

Oy veririm* Kararsız kalırım Oy vermem

Aşağıda belirtilen siyasi partilere oy verme davranışınız nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 41,6 9,8 48,7 100,0 

Erkek 36,2 14,2 49,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 37,1 15,7 47,2 100,0 

35-54 yaş 40,0 10,3 49,7 100,0 

55 + yaş 40,0 6,3 53,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 56,2 12,8 31,0 100,0 

Ortaokul-Lise 40,9 12,1 46,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 28,3 11,6 60,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 39,3 12,7 48,0 100,0 

Kürtçe 36,0 12,4 51,7 100,0 

Diğer diller 43,1 3,1 53,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 55,2 14,0 30,8 100,0 

Atatürkçü 19,4 11,5 69,1 100,0 

Muhafazakâr 61,2 12,4 26,5 100,0 

Sosyal demokrat 16,1 10,2 73,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 100,0 0,0 0,0 100,0 

MHP 44,7 17,0 38,3 100,0 

CHP 8,5 5,1 86,4 100,0 

İYİ Parti 5,5 8,7 85,8 100,0 

HDP 11,9 6,4 81,7 100,0 

Diğer 29,1 17,4 53,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,1 33,2 46,6 100,0 

ORTALAMA 38,7 12,1 49,2 100,0 

AK Parti’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %38,7, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %49,2’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %12,1’dir.  

‘AK Parti’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

38,7

12,1

49,2

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 37,7 12,6 49,7 100,0 

Erkek 34,8 14,9 50,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 33,8 16,5 49,6 100,0 

35-54 yaş 36,8 11,2 52,0 100,0 

55 + yaş 42,2 11,8 46,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 30,7 16,2 53,1 100,0 

Ortaokul-Lise 32,9 12,9 54,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 42,1 13,4 44,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 39,4 13,0 47,5 100,0 

Kürtçe 26,9 16,4 56,7 100,0 

Diğer diller 29,7 14,1 56,3 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 29,2 15,0 55,8 100,0 

Atatürkçü 56,3 12,8 30,9 100,0 

Muhafazakâr 14,7 11,8 73,5 100,0 

Sosyal demokrat 37,1 16,1 46,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 9,1 9,1 81,8 100,0 

MHP 17,2 10,8 72,0 100,0 

CHP 66,8 10,2 23,0 100,0 

İYİ Parti 100,0 0,0 0,0 100,0 

HDP 17,3 10,9 71,8 100,0 

Diğer 34,9 24,4 40,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 26,5 27,6 45,9 100,0 

ORTALAMA 36,3 13,8 49,9 100,0 

İYİ Parti’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %36,3, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %49,9’dur. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %13,8’dir.  

‘İYİ Parti’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

36,3

13,8

49,9

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 37,1 12,9 49,9 100,0 

Erkek 33,7 14,8 51,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 35,6 16,9 47,5 100,0 

35-54 yaş 32,7 11,6 55,7 100,0 

55 + yaş 41,0 11,2 47,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 31,5 16,6 51,9 100,0 

Ortaokul-Lise 33,7 11,9 54,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 38,7 14,5 46,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 35,3 14,1 50,6 100,0 

Kürtçe 37,5 13,1 49,4 100,0 

Diğer diller 27,7 15,4 56,9 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 21,6 13,8 64,6 100,0 

Atatürkçü 58,3 12,8 28,9 100,0 

Muhafazakâr 12,9 8,8 78,2 100,0 

Sosyal demokrat 45,5 18,2 36,4 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 7,9 7,9 84,2 100,0 

MHP 9,6 10,6 79,8 100,0 

CHP 100,0 0,0 0,0 100,0 

İYİ Parti 35,7 27,0 37,3 100,0 

HDP 36,4 12,7 50,9 100,0 

Diğer 33,3 19,5 47,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,4 26,8 52,8 100,0 

ORTALAMA 35,4 13,9 50,7 100,0 

CHP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %35,4, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %50,7’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %13,9’dur.  

‘CHP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

35,4

13,9

50,7

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,3 13,0 56,7 100,0 

Erkek 32,5 11,4 56,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 31,9 16,2 51,9 100,0 

35-54 yaş 33,0 9,1 58,0 100,0 

55 + yaş 26,5 7,8 65,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 39,0 16,6 44,4 100,0 

Ortaokul-Lise 35,5 10,7 53,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 24,2 11,4 64,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 34,8 12,0 53,1 100,0 

Kürtçe 22,0 13,1 64,9 100,0 

Diğer diller 23,4 9,4 67,2 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 50,4 12,3 37,3 100,0 

Atatürkçü 14,6 9,7 75,7 100,0 

Muhafazakâr 42,7 14,0 43,3 100,0 

Sosyal demokrat 14,0 14,5 71,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 54,1 12,9 33,0 100,0 

MHP 100,0 0,0 0,0 100,0 

CHP 11,9 5,1 83,0 100,0 

İYİ Parti 15,7 9,5 74,7 100,0 

HDP 0,0 6,4 93,6 100,0 

Diğer 20,7 21,8 57,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 22,4 22,0 55,6 100,0 

ORTALAMA 31,4 12,1 56,5 100,0 

MHP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %31,4, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %56,5’tir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %12,1’dir.  

‘MHP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

31,4

12,1

56,5

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 13,0 7,9 79,1 100,0 

Erkek 24,0 10,0 66,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 23,1 12,0 65,0 100,0 

35-54 yaş 16,6 7,1 76,3 100,0 

55 + yaş 11,7 4,9 83,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 21,9 13,2 64,9 100,0 

Ortaokul-Lise 17,7 7,6 74,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 18,3 8,4 73,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 10,9 8,2 80,9 100,0 

Kürtçe 47,0 12,3 40,7 100,0 

Diğer diller 10,9 6,3 82,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 11,6 8,1 80,3 100,0 

Atatürkçü 10,5 8,2 81,3 100,0 

Muhafazakâr 8,8 9,4 81,9 100,0 

Sosyal demokrat 58,6 10,8 30,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 5,3 5,7 89,0 100,0 

MHP 0,0 4,3 95,7 100,0 

CHP 25,6 8,1 66,3 100,0 

İYİ Parti 7,1 3,2 89,7 100,0 

HDP 100,0 0,0 0,0 100,0 

Diğer 17,2 19,5 63,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 11,5 18,2 70,3 100,0 

ORTALAMA 18,8 9,0 72,2 100,0 

HDP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %18,8, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %72,2’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %9,0’dır.  

‘HDP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

18,8

9,0

72,2

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 10,4 11,6 77,9 100,0 

Erkek 20,7 12,6 66,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,8 14,8 67,4 100,0 

35-54 yaş 16,1 10,3 73,5 100,0 

55 + yaş 9,8 8,3 81,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 19,1 16,2 64,7 100,0 

Ortaokul-Lise 14,0 9,5 76,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 16,1 12,5 71,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 14,7 11,3 74,1 100,0 

Kürtçe 19,1 15,0 65,9 100,0 

Diğer diller 18,5 10,8 70,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 15,0 13,5 71,4 100,0 

Atatürkçü 14,0 10,7 75,3 100,0 

Muhafazakâr 14,6 11,1 74,3 100,0 

Sosyal demokrat 22,6 14,5 62,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,3 6,6 87,1 100,0 

MHP 14,0 4,3 81,7 100,0 

CHP 19,9 8,9 71,2 100,0 

İYİ Parti 25,2 11,0 63,8 100,0 

HDP 23,6 11,8 64,5 100,0 

Diğer 37,2 18,6 44,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,0 22,7 67,3 100,0 

ORTALAMA 15,8 12,1 72,1 100,0 

DEVA Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %15,8, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %72,1’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %12,1’dir.  

‘DEVA Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

15,8

12,1

72,1

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – EYLÜL 2021          27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 12,5 9,9 77,6 100,0 

Erkek 17,4 13,4 69,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,4 13,9 68,7 100,0 

35-54 yaş 14,0 10,1 75,9 100,0 

55 + yaş 10,7 9,8 79,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 20,3 15,8 63,9 100,0 

Ortaokul-Lise 13,6 10,9 75,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 13,9 10,6 75,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 14,1 10,9 74,9 100,0 

Kürtçe 18,0 15,7 66,3 100,0 

Diğer diller 15,6 6,3 78,1 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 14,5 13,3 72,2 100,0 

Atatürkçü 13,6 9,2 77,2 100,0 

Muhafazakâr 12,9 11,1 76,0 100,0 

Sosyal demokrat 20,4 14,5 65,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 5,7 8,8 85,5 100,0 

MHP 11,7 7,4 80,9 100,0 

CHP 16,9 10,6 72,5 100,0 

İYİ Parti 22,8 10,2 66,9 100,0 

HDP 19,3 11,9 68,8 100,0 

Diğer 37,2 11,6 51,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 13,0 18,2 68,8 100,0 

ORTALAMA 15,1 11,7 73,2 100,0 

Saadet Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %15,1, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %73,2’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %11,7’dir.  

‘Saadet Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

15,1

11,7

73,2

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 10,3 9,8 80,0 100,0 

Erkek 16,4 10,7 72,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,6 12,5 69,9 100,0 

35-54 yaş 11,0 8,6 80,4 100,0 

55 + yaş 7,4 8,3 84,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 19,2 15,4 65,4 100,0 

Ortaokul-Lise 14,2 8,0 77,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 9,8 10,0 80,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 12,8 9,8 77,4 100,0 

Kürtçe 16,1 12,0 71,9 100,0 

Diğer diller 11,1 9,5 79,4 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 15,5 9,6 74,9 100,0 

Atatürkçü 11,8 9,7 78,5 100,0 

Muhafazakâr 8,8 10,5 80,7 100,0 

Sosyal demokrat 16,7 13,4 69,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 8,2 5,7 86,1 100,0 

MHP 15,1 3,2 81,7 100,0 

CHP 17,4 7,6 75,0 100,0 

İYİ Parti 12,7 10,3 77,0 100,0 

HDP 9,1 7,3 83,6 100,0 

Diğer 38,4 17,4 44,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 9,7 19,7 70,6 100,0 

ORTALAMA 13,4 10,3 76,3 100,0 

Gelecek Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %13,4, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %76,3’tür. Oy verip vermeme konusunda 

kararsız kalanların oranı ise %10,3’tür.  

‘Gelecek Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

13,4

10,3

76,3

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 8,4 10,9 80,6 100,0 

Erkek 15,2 11,5 73,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 14,6 14,6 70,8 100,0 

35-54 yaş 10,1 8,0 81,9 100,0 

55 + yaş 8,8 9,3 82,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 16,9 15,7 67,4 100,0 

Ortaokul-Lise 11,9 9,2 78,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 9,6 10,8 79,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 12,3 10,5 77,3 100,0 

Kürtçe 11,6 12,3 76,1 100,0 

Diğer diller 9,4 15,6 75,0 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 16,3 9,6 74,1 100,0 

Atatürkçü 10,2 11,0 78,8 100,0 

Muhafazakâr 6,4 9,9 83,6 100,0 

Sosyal demokrat 11,3 14,5 74,2 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 8,5 7,3 84,2 100,0 

MHP 17,0 7,4 75,5 100,0 

CHP 13,2 8,5 78,3 100,0 

İYİ Parti 11,9 9,5 78,6 100,0 

HDP 8,2 5,5 86,4 100,0 

Diğer 26,7 19,8 53,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 9,7 20,1 70,1 100,0 

ORTALAMA 11,9 11,2 76,9 100,0 

Memleket Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %11,9, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %76,9’dur. Oy verip vermeme konusunda 

kararsız kalanların oranı ise %11,2’dir.  

‘Memleket Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

11,9

11,2

76,9

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 10,2 11,8 78,0 100,0 

Erkek 13,1 12,8 74,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 14,4 16,4 69,2 100,0 

35-54 yaş 10,1 8,8 81,1 100,0 

55 + yaş 7,4 8,8 83,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 16,3 18,7 65,0 100,0 

Ortaokul-Lise 11,8 9,7 78,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 9,5 11,6 78,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 11,9 11,6 76,5 100,0 

Kürtçe 12,3 14,2 73,5 100,0 

Diğer diller 6,2 14,3 79,5 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 14,3 12,3 73,4 100,0 

Atatürkçü 9,1 11,2 79,7 100,0 

Muhafazakâr 7,7 9,9 82,4 100,0 

Sosyal demokrat 15,4 15,6 69,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 9,3 8,5 82,2 100,0 

MHP 14,8 8,6 76,6 100,0 

CHP 12,4 10,2 77,4 100,0 

İYİ Parti 13,3 7,1 79,5 100,0 

HDP 9,4 9,2 81,4 100,0 

Diğer 21,6 20,9 57,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 9,7 20,4 69,9 100,0 

ORTALAMA 11,7 12,3 76,0 100,0 

Türkiye Değişim Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %11,7, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %76,0’dır. Oy verip vermeme konusunda 

kararsız kalanların oranı ise %12,3’tür.  

‘Türkiye Değişim Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

11,7

12,3

76,0

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 29,0 20,4 43,3 7,4 100,0 

Erkek 23,0 21,2 48,7 7,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 26,6 19,0 47,4 7,0 100,0 

35-54 yaş 25,8 21,3 45,4 7,5 100,0 

55 + yaş 24,0 24,5 44,1 7,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 23,1 17,8 47,9 11,2 100,0 

Ortaokul-Lise 23,7 16,3 51,9 8,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 29,4 26,5 39,6 4,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 29,2 16,1 47,1 7,5 100,0 

Kürtçe 13,1 36,7 43,4 6,7 100,0 

Diğer diller 32,3 20,0 41,5 6,2 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 31,8 7,6 51,0 9,6 100,0 

Atatürkçü 31,1 25,0 39,5 4,3 100,0 

Muhafazakâr 25,9 10,0 54,7 9,4 100,0 

S. demokrat 9,7 50,0 36,0 4,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 23,9 4,4 63,8 7,9 100,0 

MHP 37,6 8,6 47,3 6,5 100,0 

CHP 26,7 35,6 31,4 6,4 100,0 

İYİ Parti 40,5 21,4 34,9 3,2 100,0 

HDP 5,5 56,9 31,2 6,4 100,0 

Diğer 36,5 20,0 40,0 3,5 100,0 

K.sız / Hiçb. 21,9 16,4 50,9 10,8 100,0 

ORTALAMA 25,9 20,7 46,1 7,3 100,0 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde muhalefet partilerin stratejisi olarak; HDP 

olmadan tek aday çıkartılması gerektiğini belirtenlerin oranı %25,9, HDP dahil 

tek aday çıkartılması gerektiğini belirtenlerin oranı %20,7, her partinin kendi 

adayını çıkartması gerektiğini belirtenlerin oranı %46,1 iken, fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %7,3’tür. 

Sizce, Cumhurbaşkanlığı seçiminde muhalefet partilerin stratejisi ne olmalıdır? (%) 

25,9

20,7

46,1

7,3

A. Muhalefet partileri HDP

olmadan

tek aday çıkarmalıdır

B. HDP dahil tüm muhalefet

partileri

tek aday çıkarmalıdır

C. Her parti

kendi adayını çıkarmalıdır

D. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 54,5 34,8 10,6 100,0 

Erkek 50,9 36,5 12,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 52,1 34,9 13,0 100,0 

35-54 yaş 53,9 34,9 11,2 100,0 

55 + yaş 51,2 40,0 8,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 41,1 46,5 12,4 100,0 

Ortaokul-Lise 46,2 40,9 12,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 64,2 25,7 10,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 52,4 36,7 10,9 100,0 

Kürtçe 54,5 31,7 13,8 100,0 

Diğer diller 50,0 37,5 12,5 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 42,5 44,7 12,8 100,0 

Atatürkçü 67,9 23,0 9,2 100,0 

Muhafazakâr 38,6 48,5 12,9 100,0 

Sosyal demokrat 65,6 24,7 9,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 26,8 63,1 10,1 100,0 

MHP 35,5 50,5 14,0 100,0 

CHP 75,3 15,7 8,9 100,0 

İYİ Parti 83,3 14,3 2,4 100,0 

HDP 70,0 15,5 14,5 100,0 

Diğer 52,9 36,8 10,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 48,0 33,5 18,6 100,0 

ORTALAMA 52,7 35,7 11,6 100,0 

İYİ Parti Genel Başkanı Meral AKŞENER'in "Ben Cumhurbaşkanlığına aday 

değilim, Parlamenter Sisteme geçildikten sonra Başbakanlığa talibim" 

açıklaması partisi ve kendisi açısından doğru bir karar olduğunu belirtenlerin 

oranı %52,7, yanlış olduğunu belirtenlerin oranı %35,7 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %11,6’dır.  

İYİ Parti Genel Başkanı Meral AKŞENER'in "Ben Cumhurbaşkanlığına aday değilim, Parlamenter Sisteme geçildikten 

sonra Başbakanlığa talibim" açıklaması partisi ve kendisi açısından doğru bir karar mıdır? (%) 

52,7

35,7

11,6

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,8 18,0 51,2 100,0 

Erkek 30,5 15,3 54,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,6 21,0 51,4 100,0 

35-54 yaş 30,6 13,6 55,8 100,0 

55 + yaş 38,5 11,7 49,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 28,2 15,8 56,0 100,0 

Ortaokul-Lise 29,0 16,6 54,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 33,4 16,9 49,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 30,8 16,5 52,7 100,0 

Kürtçe 32,5 18,7 48,9 100,0 

Diğer diller 20,3 10,9 68,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 16,5 16,0 67,6 100,0 

Atatürkçü 45,5 18,9 35,5 100,0 

Muhafazakâr 15,8 13,5 70,8 100,0 

Sosyal demokrat 47,8 14,5 37,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,0 10,1 78,9 100,0 

MHP 10,6 6,4 83,0 100,0 

CHP 65,5 17,9 16,6 100,0 

İYİ Parti 38,9 23,0 38,1 100,0 

HDP 46,4 15,5 38,2 100,0 

Diğer 34,9 22,1 43,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,0 22,3 58,7 100,0 

ORTALAMA 30,6 16,6 52,8 100,0 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde R. Tayyip ERDOĞAN karşısında muhalefetin 

ortak adayının CHP lideri K. KILIÇDAROĞLU olması durumunda oy 

verebileceğini belirtenlerin oranı %30,6, oy vermeyeceğini belirtenlerin oranı 

%52,8’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız kalanların oranı ise 

%16,6’dır.  

Cumhurbaşkanlığı seçiminde R. Tayyip ERDOĞAN karşısında muhalefetin ortak adayının CHP lideri K. KILIÇDAROĞLU 

olması durumunda oy verme davranışınız ne olur? (%) 

30,6

16,6

52,8

A. Oy verebilirim

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

Muhalefet Adayları (%) 

Mansur YAVAŞ 33,7 

Kemal KILIÇDAROĞLU 9,3 

Ekrem İMAMOĞLU 8,7 

Meral AKŞENER 8,3 

Selahattin DEMİRTAŞ 3,9 

Ali BABACAN 1,5 

Diğer 2,1 

Fikir belirtmeyen 32,6 

TOPLAM 100,0 
 

 

 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip ERDOĞAN karşısında en güçlü aday olarak Mansur YAVAŞ (%33,7) gelmektedir. Ardından 

sırasıyla Kemal KILIÇDAROĞLU (%9,3), Ekrem İMAMOĞLU (%8,7) ve Meral AKŞENER (%8,3) gelmektedir. 

  

Sizce Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip ERDOĞAN karşısında en güçlü aday kimdir? (%) 
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 

Siyasi partilere göre dağılım. 
 

Muhalefet Adayları 
AK  

Parti (%) 

MHP  

(%) 

CHP  

(%) 

İYİ Parti  

(%) 

HDP  

(%) 

Diğer  

(%) 

Ksz. / Hiçb.  

(%) 

Genel  

ort.* (%) 

Mansur YAVAŞ 12,9 27,6 52,2 61,3 21,7 23,2 39,4 33,7 

Kemal KILIÇDAROĞLU 13,4 5,5 11,4 2,9 5,0 14,6 6,8 9,3 

Ekrem İMAMOĞLU 2,9 1,5 15,3 4,5 25,0 1,6 9,9 8,7 

Meral AKŞENER 8,4 16,4 5,5 16,5 0,0 5,8 8,0 8,3 

Selahattin DEMİRTAŞ 0,4 1,9 1,0 0,0 37,6 0,7 0,2 3,9 

Ali BABACAN 1,1 1,1 1,4 0,0 4,2 5,3 0,6 1,5 

Diğer 1,8 2,5 0,8 1,9 1,8 8,3 1,7 2,1 

Fikir belirtmeyen 59,1 43,6 12,3 13,0 4,7 40,5 33,3 32,6 

TOPLAM 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

*Genel ortalamaya göre sıralanmıştır. 
 

 

  

Sizce Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip ERDOĞAN karşısında en güçlü aday kimdir? (%) 
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

HDP VE KÜRT MESELESİNE YÖNELİK KANAATLER 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 33,0 56,2 10,8 100,0 

Erkek 36,0 58,1 5,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 32,9 56,0 11,1 100,0 

35-54 yaş 32,7 61,7 5,6 100,0 

55 + yaş 43,1 50,5 6,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 32,0 60,2 7,9 100,0 

Ortaokul-Lise 29,0 62,2 8,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 41,1 51,1 7,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 32,0 59,0 9,0 100,0 

Kürtçe 43,1 51,3 5,6 100,0 

Diğer diller 34,9 57,1 7,9 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 18,5 73,2 8,4 100,0 

Atatürkçü 46,2 43,1 10,7 100,0 

Muhafazakâr 17,6 76,5 5,9 100,0 

Sosyal demokrat 61,3 34,4 4,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 10,4 86,1 3,5 100,0 

MHP 10,6 85,1 4,3 100,0 

CHP 62,6 28,5 8,9 100,0 

İYİ Parti 48,8 41,7 9,4 100,0 

HDP 70,9 27,3 1,8 100,0 

Diğer 36,0 55,8 8,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 24,5 58,4 17,1 100,0 

ORTALAMA 34,5 57,2 8,3 100,0 

CHP lideri Kemal KILIÇDAROĞLU’nun ‘Kürt Meselesi’ için çözüm yerinin 

TBMM olduğunu, muhatabın ‘İmralı’ olmadığını ve sorunun HDP ile 

çözülebileceğini belirtmesini olumlu bulanların oranı %34,5, olumsuz 

bulanların oranı %57,2 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %8,3’tür.  

CHP lideri Kemal KILIÇDAROĞLU’nun ‘Kürt Meselesi’ için çözüm yerinin TBMM olduğunu, muhatabın ‘İmralı’ olmadığını ve sorunun 

HDP ile çözülebileceğini belirtmesini nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

34,5

57,2

8,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 41,2 50,5 8,2 100,0 

Erkek 45,9 48,1 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 43,8 47,9 8,3 100,0 

35-54 yaş 44,3 49,2 6,5 100,0 

55 + yaş 41,5 53,2 5,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 49,0 41,9 9,1 100,0 

Ortaokul-Lise 48,3 45,0 6,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 36,7 56,8 6,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 46,4 46,5 7,2 100,0 

Kürtçe 33,2 60,4 6,3 100,0 

Diğer diller 50,0 42,2 7,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 61,9 30,7 7,4 100,0 

Atatürkçü 29,3 63,1 7,6 100,0 

Muhafazakâr 63,2 32,7 4,1 100,0 

Sosyal demokrat 17,6 74,9 7,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 75,1 20,8 4,1 100,0 

MHP 73,4 25,5 1,1 100,0 

CHP 18,6 75,0 6,4 100,0 

İYİ Parti 35,2 58,5 6,3 100,0 

HDP 4,5 92,7 2,7 100,0 

Diğer 48,8 39,5 11,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 36,8 48,7 14,5 100,0 

ORTALAMA 43,7 49,2 7,1 100,0 

MHP lideri Devlet BAHÇELİ’nin ‘Kürt Meselesi’ için “HDP’yi meşru organ 

görmek demek, PKK’yı muhatap almak demektir. Ayrıca da Türkiye’de bir 

Kürt sorunu yoktur” sözlerini olumlu bulanların oranı %43,7, olumsuz 

bulanların oranı %49,2 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,1’dir.  

MHP lideri Devlet BAHÇELİ’nin ‘Kürt Meselesi’ için “HDP’yi meşru organ görmek demek, PKK’yı muhatap almak demektir. Ayrıca da 

Türkiye’de bir Kürt sorunu yoktur” sözlerini nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

43,7

49,2

7,1

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 23,7 59,1 17,2 100,0 

Erkek 28,3 59,4 12,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,1 59,2 13,7 100,0 

35-54 yaş 24,9 59,4 15,7 100,0 

55 + yaş 26,0 59,3 14,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 29,2 57,5 13,3 100,0 

Ortaokul-Lise 25,3 61,2 13,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 25,4 58,3 16,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 21,2 63,5 15,3 100,0 

Kürtçe 42,2 45,9 11,9 100,0 

Diğer diller 28,1 54,7 17,2 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 20,2 68,7 11,1 100,0 

Atatürkçü 27,6 54,8 17,6 100,0 

Muhafazakâr 24,6 60,8 14,6 100,0 

Sosyal demokrat 40,0 44,3 15,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 17,0 73,5 9,5 100,0 

MHP 10,6 83,0 6,4 100,0 

CHP 39,4 40,3 20,3 100,0 

İYİ Parti 26,0 61,4 12,6 100,0 

HDP 58,7 33,0 8,3 100,0 

Diğer 29,9 59,8 10,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,0 60,1 23,9 100,0 

ORTALAMA 26,1 59,2 14,7 100,0 

CHP Heyeti’nin Kuzey Irak’a giderek Mesud BARZANİ’yle görüşmesini olumlu 

karşılayanların oranı %26,1, olumsuz karşılayanların oranı %59,2 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %14,7’dir.  

CHP Heyeti’nin Kuzey Irak’a giderek Mesud BARZANİ’yle görüşmesini nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

26,1

59,2

14,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,5 56,6 6,9 100,0 

Erkek 44,4 47,5 8,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 39,6 51,8 8,6 100,0 

35-54 yaş 41,8 51,5 6,7 100,0 

55 + yaş 40,5 52,7 6,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 47,7 43,6 8,7 100,0 

Ortaokul-Lise 42,5 48,9 8,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 35,3 58,6 6,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 45,4 47,2 7,4 100,0 

Kürtçe 24,6 67,2 8,2 100,0 

Diğer diller 40,6 53,1 6,3 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 56,3 34,6 9,1 100,0 

Atatürkçü 31,2 63,2 5,6 100,0 

Muhafazakâr 53,8 40,9 5,3 100,0 

Sosyal demokrat 17,7 74,2 8,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 67,8 27,8 4,4 100,0 

MHP 64,4 30,3 5,3 100,0 

CHP 21,7 70,2 8,1 100,0 

İYİ Parti 34,9 54,8 10,3 100,0 

HDP 2,0 88,0 10,0 100,0 

Diğer 43,7 51,7 4,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 33,6 56,0 10,4 100,0 

ORTALAMA 40,6 51,8 7,6 100,0 

Ülkemizde, PKK terör örgütü ile mücadele ve terör olaylarının sonlanması 

için askeri operasyonların devam etmesi gerektiğini belirtenlerin oranı 

%40,6, siyasi ve diplomatik çözüm yolların aranması gerektiğini belirtenlerin 

oranı %51,8 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,6’dır.  

Ülkemizde, PKK terör örgütü ile mücadele ve terör olaylarının sonlanması için sizce en uygun çözüm yolu nedir? (%) 

40,6

51,8

7,6

A. Askeri operasyonlar

devam etmelidir

B. Siyasi ve diplomatik

çözüm yolları aranmalıdır

C. Fikrim yok
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

SİYASETÇİLERLE İLGİLİ KANAATLER 
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*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır. 

  

54,3

48,0

46,3

43,9

40,8

34,9

32,6

32,0

26,2

25,7

24,0

23,4

40,3

46,7

47,2

49,6

54,4

59,0

57,3

60,7

64,1

67,6

68,1

66,1

5,4

5,3

6,5

6,5

4,8

6,1

10,1

7,3

9,7

6,7

7,9

10,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur YAVAŞ

Ekrem İMAMOĞLU

Recep Tayyip ERDOĞAN

Meral AKŞENER

Devlet BAHÇELİ

Kemal KILIÇDAROĞLU

Ali BABACAN

Muharrem İNCE

Temel KARAMOLLAOĞLU

Selahattin DEMİRTAŞ

Ahmet DAVUTOĞLU

Mustafa SARIGÜL

Olumlu* Olumsuz Fikir belirtmeyen

Aşağıda belirtilen siyasetçilerle ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 52,4 41,7 5,9 100,0 

Erkek 56,0 39,0 5,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 54,0 39,9 6,1 100,0 

35-54 yaş 55,0 40,5 4,5 100,0 

55 + yaş 53,5 41,1 5,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,2 52,7 7,1 100,0 

Ortaokul-Lise 53,0 41,6 5,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 62,4 33,1 4,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 54,7 40,6 4,7 100,0 

Kürtçe 53,1 39,5 7,4 100,0 

Diğer diller 54,4 40,9 4,7 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 46,6 48,2 5,2 100,0 

Atatürkçü 71,0 24,6 4,4 100,0 

Muhafazakâr 33,0 60,6 6,4 100,0 

Sosyal demokrat 64,4 29,7 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 18,3 76,7 5,0 100,0 

MHP 48,2 49,7 2,1 100,0 

CHP 86,9 10,5 2,6 100,0 

İYİ Parti 82,4 16,8 0,8 100,0 

HDP 56,5 40,8 2,7 100,0 

Diğer 55,5 34,1 10,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 56,0 32,9 11,1 100,0 

ORTALAMA 54,3 40,3 5,4 100,0 

Mansur YAVAŞ ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %54,3’tür. 

Olumsuz olanların oranı %40,3 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %5,4’tür.  

‘Mansur YAVAŞ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

54,3

40,3

5,4

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 48,6 46,2 5,2 100,0 

Erkek 47,5 47,2 5,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 47,7 45,6 6,7 100,0 

35-54 yaş 47,2 49,1 3,7 100,0 

55 + yaş 51,0 44,1 4,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,7 52,3 7,1 100,0 

Ortaokul-Lise 47,6 48,0 4,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 52,0 42,7 5,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 46,6 48,8 4,5 100,0 

Kürtçe 54,9 38,1 7,1 100,0 

Diğer diller 39,1 53,1 7,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 31,2 64,6 4,2 100,0 

Atatürkçü 69,9 25,0 5,1 100,0 

Muhafazakâr 21,1 74,3 4,7 100,0 

Sosyal demokrat 71,4 22,7 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 12,0 84,2 3,8 100,0 

MHP 22,3 75,5 2,1 100,0 

CHP 88,9 9,4 1,7 100,0 

İYİ Parti 74,0 23,6 2,4 100,0 

HDP 76,1 21,1 2,8 100,0 

Diğer 38,4 48,8 12,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 43,3 45,5 11,2 100,0 

ORTALAMA 48,0 46,7 5,3 100,0 

Ekrem İMAMOĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %48,0’dır. 

Olumsuz olanların oranı %46,7 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %5,3’tür.  

‘Ekrem İMAMOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

48,0

46,7

5,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 46,1 47,2 6,7 100,0 

Erkek 46,3 47,1 6,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 43,1 48,1 8,8 100,0 

35-54 yaş 51,2 43,9 4,9 100,0 

55 + yaş 43,9 52,2 3,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 60,7 33,1 6,2 100,0 

Ortaokul-Lise 49,8 44,2 6,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 36,1 56,7 7,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 48,0 45,9 6,1 100,0 

Kürtçe 40,1 51,3 8,6 100,0 

Diğer diller 48,4 48,4 3,1 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 66,7 27,8 5,4 100,0 

Atatürkçü 23,0 68,5 8,4 100,0 

Muhafazakâr 71,8 25,3 2,9 100,0 

Sosyal demokrat 19,9 72,6 7,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 95,9 2,8 1,3 100,0 

MHP 61,7 30,9 7,4 100,0 

CHP 11,1 86,0 3,0 100,0 

İYİ Parti 14,3 80,2 5,6 100,0 

HDP 11,0 84,4 4,6 100,0 

Diğer 41,9 44,2 14,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 43,3 42,2 14,6 100,0 

ORTALAMA 46,3 47,2 6,5 100,0 

Recep Tayyip ERDOĞAN ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı 

%46,3’tür. Olumsuz olanların oranı %47,2 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%6,5’tir.  

‘Recep Tayyip ERDOĞAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

46,3

47,2

6,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 44,9 49,7 5,4 100,0 

Erkek 42,9 49,6 7,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 41,5 50,2 8,3 100,0 

35-54 yaş 44,5 50,3 5,2 100,0 

55 + yaş 49,0 46,6 4,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 34,4 59,8 5,8 100,0 

Ortaokul-Lise 42,1 52,4 5,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 50,2 42,2 7,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 46,0 47,5 6,5 100,0 

Kürtçe 38,4 54,5 7,1 100,0 

Diğer diller 38,5 58,5 3,1 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 33,7 60,7 5,7 100,0 

Atatürkçü 65,3 27,3 7,4 100,0 

Muhafazakâr 18,7 75,4 5,8 100,0 

Sosyal demokrat 53,8 39,2 7,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 8,5 88,6 2,8 100,0 

MHP 26,6 69,1 4,3 100,0 

CHP 80,0 14,5 5,5 100,0 

İYİ Parti 92,9 4,7 2,4 100,0 

HDP 41,8 55,5 2,7 100,0 

Diğer 46,5 44,2 9,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 37,2 48,0 14,9 100,0 

ORTALAMA 43,9 49,6 6,5 100,0 

Meral AKŞENER ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %43,9’dur. 

Olumsuz olanların oranı %49,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %6,5’tir.  

‘Meral AKŞENER’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

43,9

49,6

6,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 39,9 56,6 3,5 100,0 

Erkek 41,7 52,4 5,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 39,6 53,9 6,5 100,0 

35-54 yaş 42,5 53,8 3,7 100,0 

55 + yaş 40,2 57,3 2,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 51,0 44,4 4,6 100,0 

Ortaokul-Lise 44,8 50,4 4,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 32,1 63,2 4,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 44,4 50,8 4,8 100,0 

Kürtçe 29,1 66,4 4,5 100,0 

Diğer diller 38,5 56,8 4,7 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 61,1 32,7 6,2 100,0 

Atatürkçü 19,1 76,8 4,1 100,0 

Muhafazakâr 60,4 35,5 4,1 100,0 

Sosyal demokrat 19,8 76,4 3,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 78,9 18,9 2,2 100,0 

MHP 84,0 12,8 3,2 100,0 

CHP 10,4 88,4 1,2 100,0 

İYİ Parti 15,3 83,1 1,6 100,0 

HDP 2,0 93,0 5,0 100,0 

Diğer 33,2 57,6 9,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 33,5 53,1 13,4 100,0 

ORTALAMA 40,8 54,4 4,8 100,0 

Devlet BAHÇELİ ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %40,8’dir. 

Olumsuz olanların oranı %54,4 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %4,8’dir.  

‘Devlet BAHÇELİ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

40,8

54,4

4,8

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,6 59,2 4,2 100,0 

Erkek 33,4 58,7 7,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 33,5 58,7 7,8 100,0 

35-54 yaş 34,1 61,4 4,5 100,0 

55 + yaş 40,6 54,5 4,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 33,1 61,9 5,0 100,0 

Ortaokul-Lise 33,7 60,3 6,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 37,0 56,3 6,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 34,0 60,3 5,7 100,0 

Kürtçe 39,8 52,7 7,5 100,0 

Diğer diller 27,2 66,4 6,4 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 23,5 72,1 4,4 100,0 

Atatürkçü 50,3 42,8 6,9 100,0 

Muhafazakâr 19,0 78,0 3,0 100,0 

Sosyal demokrat 48,5 43,4 8,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 12,5 85,9 1,6 100,0 

MHP 14,6 83,3 2,1 100,0 

CHP 76,9 18,8 4,3 100,0 

İYİ Parti 36,7 59,3 4,0 100,0 

HDP 52,3 43,2 4,5 100,0 

Diğer 36,4 53,1 10,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,6 61,5 14,9 100,0 

ORTALAMA 34,9 59,0 6,1 100,0 

Kemal KILIÇDAROĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı 

%34,9’dur. Olumsuz olanların oranı %59,0 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%6,1’dir.  

‘Kemal KILIÇDAROĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

34,9

59,0

6,1

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,8 57,1 12,1 100,0 

Erkek 34,4 57,5 8,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 31,9 57,0 11,1 100,0 

35-54 yaş 32,8 58,2 9,1 100,0 

55 + yaş 34,3 56,9 8,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 35,3 55,2 9,5 100,0 

Ortaokul-Lise 30,2 58,9 10,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 33,6 57,0 9,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 30,5 59,5 10,0 100,0 

Kürtçe 37,7 51,5 10,8 100,0 

Diğer diller 42,2 50,0 7,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 27,3 64,1 8,6 100,0 

Atatürkçü 33,8 54,2 12,0 100,0 

Muhafazakâr 26,9 65,5 7,6 100,0 

Sosyal demokrat 46,2 43,0 10,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 14,8 78,9 6,3 100,0 

MHP 23,7 69,9 6,5 100,0 

CHP 40,0 48,9 11,1 100,0 

İYİ Parti 42,9 48,4 8,7 100,0 

HDP 51,4 43,1 5,5 100,0 

Diğer 52,9 34,5 12,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 31,7 51,9 16,4 100,0 

ORTALAMA 32,6 57,3 10,1 100,0 

Ali BABACAN ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %32,6’dır. Olumsuz 

olanların oranı %57,3 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %10,1’dir.  

‘Ali BABACAN’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

32,6

57,3

10,1

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 28,8 64,1 7,1 100,0 

Erkek 35,0 57,5 7,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 35,4 57,0 7,6 100,0 

35-54 yaş 28,6 64,7 6,7 100,0 

55 + yaş 29,9 62,3 7,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 30,3 60,2 9,5 100,0 

Ortaokul-Lise 33,9 60,4 5,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 31,0 61,3 7,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 32,5 60,4 7,1 100,0 

Kürtçe 30,0 62,2 7,9 100,0 

Diğer diller 34,4 57,8 7,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 32,7 60,0 7,4 100,0 

Atatürkçü 36,2 56,6 7,1 100,0 

Muhafazakâr 25,1 69,0 5,8 100,0 

Sosyal demokrat 29,6 64,0 6,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 22,3 72,6 5,0 100,0 

MHP 37,2 61,7 1,1 100,0 

CHP 39,8 52,5 7,6 100,0 

İYİ Parti 35,4 59,8 4,7 100,0 

HDP 17,4 81,7 0,9 100,0 

Diğer 43,7 44,8 11,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 35,3 50,2 14,5 100,0 

ORTALAMA 32,0 60,7 7,3 100,0 

Muharrem İNCE ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %32,0’dır. 

Olumsuz olanların oranı %60,7 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,3’tür.  

‘Muharrem İNCE’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

32,0

60,7

7,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,1 63,5 11,4 100,0 

Erkek 27,1 64,7 8,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 23,5 65,6 10,9 100,0 

35-54 yaş 27,7 63,7 8,6 100,0 

55 + yaş 30,2 60,5 9,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 30,6 61,2 8,3 100,0 

Ortaokul-Lise 23,4 66,7 9,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 26,7 62,9 10,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 26,2 64,1 9,7 100,0 

Kürtçe 26,6 63,3 10,1 100,0 

Diğer diller 24,6 66,2 9,2 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 20,7 72,4 6,9 100,0 

Atatürkçü 32,7 55,1 12,2 100,0 

Muhafazakâr 13,5 76,5 10,0 100,0 

Sosyal demokrat 38,2 53,2 8,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,0 82,4 6,6 100,0 

MHP 13,8 80,9 5,3 100,0 

CHP 42,6 48,9 8,5 100,0 

İYİ Parti 44,0 48,8 7,2 100,0 

HDP 34,9 62,4 2,8 100,0 

Diğer 34,5 54,0 11,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,4 61,2 19,4 100,0 

ORTALAMA 26,2 64,1 9,7 100,0 

Temel KARAMOLLAOĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı 

%26,2’dir. Olumsuz olanların oranı %64,1 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%9,7’dir.  

‘Temel KARAMOLLAOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

26,2

64,1

9,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,0 72,3 6,7 100,0 

Erkek 30,1 63,2 6,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,0 64,4 6,5 100,0 

35-54 yaş 23,2 70,2 6,7 100,0 

55 + yaş 22,1 70,6 7,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 25,7 68,0 6,2 100,0 

Ortaokul-Lise 25,1 68,5 6,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 26,3 66,7 7,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 18,7 74,7 6,6 100,0 

Kürtçe 51,7 41,2 7,1 100,0 

Diğer diller 17,2 78,1 4,7 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 13,3 81,3 5,4 100,0 

Atatürkçü 25,5 65,8 8,7 100,0 

Muhafazakâr 12,9 83,5 3,5 100,0 

Sosyal demokrat 66,1 28,5 5,4 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,0 91,5 2,5 100,0 

MHP 0,6 98,3 1,1 100,0 

CHP 37,9 55,3 6,8 100,0 

İYİ Parti 16,7 77,0 6,3 100,0 

HDP 99,1 0,9 0,0 100,0 

Diğer 32,2 55,2 12,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,4 69,0 14,6 100,0 

ORTALAMA 25,7 67,6 6,7 100,0 

Selahattin DEMİRTAŞ ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %25,7’dir. 

Olumsuz olanların oranı %67,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %6,7’dir.  

‘Selahattin DEMİRTAŞ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

25,7

67,6

6,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 23,6 68,0 8,4 100,0 

Erkek 24,6 68,1 7,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,0 64,4 8,6 100,0 

35-54 yaş 22,2 70,8 7,1 100,0 

55 + yaş 20,6 72,1 7,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 31,5 61,0 7,5 100,0 

Ortaokul-Lise 26,3 65,7 8,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 18,3 73,9 7,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 23,3 68,3 8,4 100,0 

Kürtçe 28,1 64,8 7,1 100,0 

Diğer diller 18,5 78,5 3,1 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 23,3 69,0 7,6 100,0 

Atatürkçü 27,8 63,3 8,9 100,0 

Muhafazakâr 15,2 79,5 5,3 100,0 

Sosyal demokrat 26,9 66,1 7,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 16,7 79,2 4,1 100,0 

MHP 24,5 72,3 3,2 100,0 

CHP 28,5 63,0 8,5 100,0 

İYİ Parti 24,6 70,6 4,8 100,0 

HDP 31,2 66,1 2,8 100,0 

Diğer 37,2 53,5 9,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 21,6 62,7 15,7 100,0 

ORTALAMA 24,0 68,1 7,9 100,0 

Ahmet DAVUTOĞLU ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %24,0’dır. 

Olumsuz olanların oranı %68,1 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,9’dur.  

‘Ahmet DAVUTOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

24,0

68,1

7,9

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,2 67,5 11,3 100,0 

Erkek 25,5 64,7 9,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 25,5 61,8 12,7 100,0 

35-54 yaş 21,4 69,8 8,8 100,0 

55 + yaş 22,1 70,0 7,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 31,7 57,2 11,1 100,0 

Ortaokul-Lise 24,7 63,8 11,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 18,1 72,4 9,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 23,2 66,8 10,0 100,0 

Kürtçe 23,9 62,7 13,4 100,0 

Diğer diller 23,0 72,2 4,8 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 26,4 63,6 10,0 100,0 

Atatürkçü 21,6 69,0 9,4 100,0 

Muhafazakâr 21,6 63,1 15,3 100,0 

Sosyal demokrat 20,1 72,9 7,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 22,9 66,7 10,4 100,0 

MHP 33,8 62,0 4,2 100,0 

CHP 23,1 68,8 8,1 100,0 

İYİ Parti 20,7 73,0 6,3 100,0 

HDP 20,4 76,0 3,6 100,0 

Diğer 36,2 53,5 10,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,3 60,9 19,8 100,0 

ORTALAMA 23,4 66,1 10,5 100,0 

Mustafa SARIGÜL ile ilgili genel kanaati olumlu olanların oranı %23,4’tür. 

Olumsuz olanların oranı %66,1 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %10,5’tir.  

‘Mustafa SARIGÜL’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 

23,4

66,1

10,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C D E TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 42,9 9,7 10,8 27,1 9,6 100,0 

Erkek 37,9 14,8 11,7 28,7 7,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 41,8 12,7 14,3 22,4 8,8 100,0 

35-54 yaş 42,7 14,2 8,0 28,2 6,9 100,0 

55 + yaş 31,2 7,3 9,8 42,4 9,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 38,6 19,9 10,4 21,2 10,0 100,0 

Ortaokul-Lise 44,1 9,4 9,9 25,5 11,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 37,3 11,6 13,2 33,4 4,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 42,3 12,0 11,6 25,5 8,5 100,0 

Kürtçe 31,5 14,2 10,9 37,1 6,4 100,0 

Diğer diller 47,7 9,2 7,7 23,1 12,3 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 53,6 13,5 9,8 15,0 8,1 100,0 

Atatürkçü 36,3 8,7 16,9 31,2 6,9 100,0 

Muhafazakâr 40,4 17,0 4,1 26,3 12,3 100,0 

S. demokrat 20,0 14,1 10,3 49,7 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 53,9 14,8 4,4 17,4 9,5 100,0 

MHP 55,3 11,7 10,6 18,1 4,3 100,0 

CHP 29,7 10,2 18,6 36,4 5,1 100,0 

İYİ Parti 41,3 12,7 11,1 30,2 4,8 100,0 

HDP 20,9 14,5 7,3 49,1 8,2 100,0 

Diğer 29,9 23,0 24,1 21,8 1,1 100,0 

K.sız / Hiçb. 39,2 7,5 10,4 28,4 14,6 100,0 

ORTALAMA 40,3 12,4 11,3 27,9 8,1 100,0 

Milletvekili seçimlerinde uygulanan seçim barajı ile ilgili; %10 olarak 

devam etmesini belirtenlerin oranı %40,3, %7 olmasını belirtenlerin 

oranı %12,4, %5 olmasını belirtenlerin oranı %11,3, seçim barajının 

olmamasını belirtenlerin oranı %27,9 iken, fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%8,1’dir.  

Milletvekili seçimlerinde uygulanan seçim barajı ile ilgili kanaatiniz nedir? (%) 

40,3

12,4

11,3

27,9

8,1

A. %10 olarak

devam etmelidir

B. %7 olmalıdır

C. %5 olmalıdır

D. Seçim barajı

olmamalıdır

E. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 23,2 31,1 45,6 100,0 

Erkek 28,8 33,7 37,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 28,9 35,4 35,7 100,0 

35-54 yaş 23,2 28,4 48,4 100,0 

55 + yaş 24,9 33,7 41,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 34,4 32,8 32,8 100,0 

Ortaokul-Lise 26,7 30,8 42,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 21,6 33,9 44,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 27,0 32,7 40,3 100,0 

Kürtçe 22,8 34,1 43,1 100,0 

Diğer diller 26,6 23,4 50,0 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 35,4 30,0 34,6 100,0 

Atatürkçü 18,2 36,3 45,5 100,0 

Muhafazakâr 31,8 24,1 44,1 100,0 

Sosyal demokrat 20,4 41,9 37,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 42,0 20,2 37,9 100,0 

MHP 38,3 34,0 27,7 100,0 

CHP 15,3 42,6 42,1 100,0 

İYİ Parti 20,6 43,7 35,7 100,0 

HDP 17,3 43,6 39,1 100,0 

Diğer 32,2 42,5 25,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,8 24,6 58,6 100,0 

ORTALAMA 26,1 32,5 41,4 100,0 

MHP Disiplin Kurulu’nun Atila KAYA, Nazif OKUMUŞ, Suat BAŞARAN gibi yedi 

ismi partiden ihraç etmesini olumlu karşılayanların oranı %26,1, olumsuz 

karşılayanların oranı %32,5 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %41,4’tür.  

MHP Disiplin Kurulu’nun Atila KAYA, Nazif OKUMUŞ, Suat BAŞARAN gibi yedi ismi partiden ihraç etmesini nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

26,1

32,5

41,4

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – EYLÜL 2021          59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 20,9 64,3 14,8 100,0 

Erkek 35,0 53,3 11,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,6 59,3 13,0 100,0 

35-54 yaş 31,5 55,8 12,7 100,0 

55 + yaş 22,5 63,2 14,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 32,0 53,1 14,9 100,0 

Ortaokul-Lise 30,8 55,0 14,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 24,0 64,6 11,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 28,5 58,1 13,5 100,0 

Kürtçe 26,5 61,9 11,6 100,0 

Diğer diller 29,7 53,1 17,2 100,0 

Sosyo-Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Milliyetçi 37,3 47,7 15,0 100,0 

Atatürkçü 15,1 75,2 9,7 100,0 

Muhafazakâr 49,1 30,4 20,5 100,0 

Sosyal demokrat 16,7 75,3 8,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 48,6 33,8 17,7 100,0 

MHP 38,7 48,4 12,9 100,0 

CHP 14,0 78,8 7,2 100,0 

İYİ Parti 19,0 74,6 6,3 100,0 

HDP 22,0 70,6 7,3 100,0 

Diğer 22,1 67,4 10,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 21,6 59,0 19,4 100,0 

ORTALAMA 28,2 58,7 13,1 100,0 

Türkiye’nin, Afganistan’daki yeni Taliban Rejimini tanıması gerektiğini 

belirtenlerin oranı %28,2, tanımaması gerektiğini belirtenlerin oranı %58,7 

iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %13,1’dir.  

Size göre Türkiye, Afganistan’daki yeni Taliban Rejimini tanımalı mıdır? (%) 

28,2

58,7

13,1

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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YEDİNCİ BÖLÜM 

DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ VE ÖRNEKLEM 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 1.170 47,3 

Erkek 1.304 52,7 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 836 33,8 

35-54 yaş 1.068 43,2 

55 + yaş 570 23,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 894 36,1 

Ortaokul-Lise 1.062 42,9 

Üniversite ve üzeri 518 20,9 

Meslek Durumuna Göre Dağılım 

Ev hanımı, işsiz, öğrenci, emekli vb. 1.048 42,4 

Esnaf, sanatkâr, işçi, memur 1.142 46,2 

Mesleki prestiji yüksek olanlar 284 11,5 

TOPLAM 2.474 100,0 

 

  

Örneklemin Demografik Özellikleri (%) 
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İL Sayı % İL Sayı % 

İstanbul 566 22,9 Kayseri 84 3,4 

Tekirdağ 70 2,8 Kırıkkale 36 1,5 

Balıkesir 32 1,3 Samsun 94 3,8 

İzmir 246 9,9 Zonguldak 32 1,3 

Manisa 36 1,5 Kastamonu 28 1,1 

Aydın 70 2,8 Trabzon 60 2,4 

Bursa 194 7,8 Erzurum 20 0,8 

Kocaeli 70 2,8 Ağrı 26 1,1 

Ankara 216 8,7 Malatya 62 2,5 

Konya 58 2,3 Van 34 1,4 

Antalya 150 6,1 Gaziantep 34 1,4 

Adana 40 1,6 Diyarbakır 82 3,3 

Hatay 86 3,5 Mardin 48 1,9 

TOPLAM 2.474 100,0 

 

 

Araştırmada Yer Alan İller (%) 


